

Poštovani,

izlažem stručno mišljenje, na zamolbu članova udruge Tvorum u cilju potpune zabrane držanja pitomih vretica u trgovinama specijaliziranim za prodaju i izlaganje životinja.

Pitome vretice sve su češći kućni ljubimci. Prijeko im je potrebna višesatna dnevna socijalizacija, skrb i igra od strane ljudi, koja je bitna za njihovo psihološko zdravlje te kognitivan razvoj. Zahtjevi za njihovo kvalitetno držanje, njegu, prehranu i navike, uvelike se razlikuju od ostalih vrsta.

Kvalitetno držanje pitomih vretica zahtijeva posebnu pažnju s doziranjem količine dnevne i umjetne svjetlosti. Izlaganje pitomih vretica umjetnim lampama u trgovinama ima za posljedicu prekomjerno lučenje spolnih hormona, koje kod steriliziranih ženki i kastriranih mužjaka dovodi do bolesti. Nesterilizirane ženke koje uđu u fazu estrusa, a nisu se prethodno parile, ulaze u stanje pod nazivom hiperestrogenizam što je, opasno po život, stanje dugoročno visokog nivoa estrogena u krvi koje dovodi do supresije koštane srži.

Pitome vretice su isključivi mesojedi i za njih je najadekvatnija balansirana prehrana sirovim mesom, kostima i iznutricama. Neodgovarajuća prehrana bogata vlaknima dovodi do niza bolesti od kojih je najčešći karcinom gušterače (inzulinom). Zamjena za sirovu prehranu može biti skupa, što je za svaku trgovinu uglavnom preskupa investicija.

Pitome vretice visoko su osjetljive na ljudski virus gripe, od kojeg oboljevaju kod kontakta sa zaraženim ljudima. Često posljedično dolazi do sekundarnih infekcija, poput upale pluća, gdje nerijetko tvorovi ugibaju ako nisu pravovremeno i adekvatno liječeni.

Kako u trgovinama specijaliziranim za prodaju i izlaganje životinja cirkulira velik broj ljudi i životinja, postoji mogućnost prijenosa velikog broja bolesti s ljudi na vretice (pogotovo s pasa na vretice). Stoga, preporučljivo je i opravdano potpuno zabraniti držanje pitomih vretica u bilo kakvim trgovinama specijaliziranim za prodaju i izlaganje životinja.

S poštovanjem,

Tomislav Deže, dr. med. vet.